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Национална научна конференция 
„100 години Ньойски договор: Национални измерения 

и отражението им върху София и Софийско“ 
 
 
 
 
 
 

РЕГИОНАЛЕН ИСТОРИЧЕСКИ МУЗЕЙ – СОФИЯ организира Национална научна 
конференция „100 години Ньойски договор: Национални измерения и отражението 
им върху София и Софийско“. Тя ще се проведе на 12 ноември 2019 г. (вторник) в 
часовия диапазон 08:30 – 18:00 ч. в зала 1 на АККК „Сердика“ (подкуполно 
пространство, пл. „Независимост“ 1). 
 
Националната научна конференция „100 години Ньойски договор: Национални 
измерения и отражението им върху София и Софийско“ се организира по повод 100-
годишнината от подписването на Ньойския мирен договор – 27 ноември 1919 г. 
Основният фокус на научните доклади попада върху начина, по който договорът 
рефлектира върху българската столица. 
 
Изходът на Първата световна война предопределя България да е сред победените. 
Това довежда до редица сериозни последствия за страната. Загубените територии са 
над 11 000 кв. км като същевременно се изплащат огромни репарации. От 115 000 
загинали и безследно изчезнали няколко хиляди са от София и околните селища. 
 
Последица от Ньойския договор е възникналата бежанска криза с българи, които 
идват от загубените територии. В резултат, столицата се изправя и пред жилищен 
проблем. 
 
По време на научния форум ще бъдат представени мултидисциплинарни изследвания 
за историята и културното развитие на София и региона в периода след Първата 
световна война. 
 
Сред докладите в програмата фигурират: „Финансово-икономическите последици от 
Ньойския договор за развитието на България и нейната столица“, „Паметници в чест 
на българското участие в Първата световна война“, „София – център на бежанските 
организации от Западните покрайнини“, „Из дейността на Александър Стамболийски 
по време на Парижката мирна конференция 1918 г.“ и др. 
 
Националната научна конференция „100 години Ньойски договор: Национални 
измерения и отражението им върху София и Софийско“ се организира от 
Регионалния исторически музей – София съвместно с Института за исторически 
изследвания – БАН. 


